

Priopćenje P-16-003  
Marčelji, 09.02.2016.

## UDRUGA KRIZNI EKO STOŽER MARIŠĆINA

### Hoće li novi ministar provesti EU direktive?

**Paket EU direktiva o kružnoj ekonomiji u koliziji s konceptom skupih regionalnih centara za mljevenje smeća!**

#### Priopćenje za medije i zainteresiranu javnost

Ministar zaštite okoliša i prirode, dr. sc. Slaven Dobrović 09.02.2016. godine posjetio je Centar za gospodarenje otpadom Marišćina. Uz Ministra zaštite okoliša i prirode, direktora Fonda za energetska učinkovitost, odgovornih osoba ŽCGO Marišćina i lokalnih političkih čelnika, ŽCGO Marišćina posjetili su i saborski zastupnici Ines Strenja-Linić i prvi predsjednik Udruge Krizni Eko Stožer Marišćina Josip Katalinić te novi predsjednik Udruge Krizni Eko Stožer Marišćina Josip Begonja.

Udruga Krizni Eko Stožer Marišćina godinama naglašava potrebu konceptualne izmjene postojećeg sustava gospodarenja otpadom, a i novi EU paket direktiva vezan uz uvođenje cirkularne ekonomije traži da iz temelja promijenimo odnos prema otpadu.

Jasno je da gradnja ovakvih centara za gospodarenje otpadom, poput ŽCGO Marišćina, ne omogućava ispunjenje ciljeva iz spomenutog paketa, pa je neophodno revidirati tehnološke sadržaje i ciljeve koji su predviđeni kako za ovaj tako i za ostale centre. Vjerujemo da će neophodna analiza poslovanja ŽCGO Marišćina pokazati i jesu li poštovani svi ugovoreni uvjeti EU financiranja te objasniti javnosti zbog čega niti jedna primjedba stručnih revizora koje je naručila Primorsko-goranska županija nije usvojena.

Konceptualna promjena sustava gospodarenja otpadom, koji će se zasnivati na odvajanju otpada u skladu s EU paketom direktiva o kružnoj ekonomiji, mora se provesti brzo i efikasno te pozdravljamo i podržavamo namjeru Ministarstva zaštite okoliša i prirode da u provedbu projekta aktivno uključi i brojne ekološke udruge koje se godinama zalažu za upravo takav sustav i promjenu postojećeg koncepta izgradnje skupih, tehnološki zastarjelih, ekološki neprihvatljivih i ekonomski neodrživih centara za gospodarenjem otpadom.

Zaista nam je drago da se politika Ministarstva zaštite okoliša i prirode konačno mijenja u pravom smjeru, počevši od same mogućnosti da predstavnici udruge građana uz Ministra posjete ŽCGO Marišćina. Posebno nas raduju najave promjene koncepta gospodarenja otpadom, za što se naša udruga već godinama zalaže. Udruga će, kao i do sada, aktivno pratiti kako će se provoditi sve najavljene promjene.

Smatramo da je posebno važno i što prije pokrenuti brzu sanaciju smetlišta Marišćina, poznatog pod nazivom faza 0-1 projekta ŽCGO Marišćina. Samo hitna provedba postojeće studije ekološkog sustava gospodarenja otpadom za grad Rijeku i okolicu, kojoj je jedan od autora i Ministar Slaven Dobrović, može utjecati na drastično smanjivanje količina smeća koje je potrebno prevoziti na odlaganje po raznim odlagalištima u RH, jer je očito da ŽCGO Marišćina nije u mogućnosti u kratkom roku proizvesti gorivo iz otpada (RDF).

Poseban je problem i nepostojanje bilo kakvog ugovora o plasmanu tog goriva, kako zbog njegove nedostatne kvalitete, tako i postojećih sudskih odluka koje zabranjuju spaljivanje gorivog otpada u cementarama.

Na žalost, osim ŽCGO Marišćina, Općina Viškovo ima i drugih crnih točaka kao što je jama Sovjak, za koju je u tijeku priprema dokumentacije za sanaciju. Nadamo se da će se promjena politike gospodarenja otpadom, odraziti i na tretman primjedbi lokalne zajednice na odabrani postupak sanacije jame Sovjak. Naime, odabrani koncept sanacije donijet će u narednim godinama dodatno teško i dugotrajno zagađenje zraka i okoliša u blizini jame Sovjak, pa smatramo da bi se koncept sanacije trebao uskladiti s argumentiranim primjedbama lokalne zajednice.

Za Udrugu Krizni Eko Stožer Marišćina

Josip Begonja, predsjednik